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 Ata da 9ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 20 de  fevereiro de 2019. 

                                Deputada Maria del Carmen Lula, 1ª Secretária. À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da 

Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. As Atas, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: 6ª Sessão Ordinária e 1ª Sessão Especial. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Marcelo Veiga afirmou acreditar na política com humildade e na 

renovação junto com a experiência, lembrando que caminhará junto com o Governador Rui Costa. 

Por fim, sugeriu à Mesa Diretora a retomada do projeto Assembleia Itinerante. O Deputado Jacó Lula 

da Silva informou que, em relação à extensão das Comarcas do interior da Bahia, o território de Irecê 

sofrerá grande impacto em razão da desativação de três Comarcas, apelando ao Tribunal de Justiça 

para que reavalie o processo que tramita na Comissão de Reforma Judiciária. Defendeu o Projeto de 

Lei nº 23.085/2019, de autoria dele, que dispõe sobre normas e procedimentos de combate à violência 

LGBTfóbica na Bahia. O Deputado Marcelino Galo Lula celebrou a derrota do Governo Federal na 

Câmara dos Deputados, que derrubou o decreto que propunha alterações na Lei de Acesso. Convidou 

os deputados para a entrega da Comenda Dois de Julho ao compositor e cantor Manno Góes, 

ressaltando a luta do artista pelo recolhimento dos direitos autorais. O Deputado Targino Machado 

considerou um absurdo a negligência dos gestores da saúde pública do Município de Feira de 

Santana, pela ausência de fiscalização, ruas sujas e terrenos baldios abandonados, o que vem 

causando uma epidemia de dengue. Em comunicação inadiável, o Deputado Hilton Coelho registrou 

a presença de professoras aposentadas, cuja situação é dramática, tendo os salários aviltados. O 

Deputado Pedro Tavares reafirmou compromisso com a população do Sul da Bahia, ressaltando o 
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empobrecimento da região em virtude da vassoura de bruxa. Mencionou que as dívidas dos 

cacauicultores são impagáveis, apesar de terem seguido a nota técnica da Ceplac, e defendeu a 

anistia aos produtores pelo Ministério da Agricultura. O Deputado Robinson Almeida Lula associou-

se à crítica do Líder da Oposição ao prefeito de Feira de Santana por não conseguir combater o 

mosquito da dengue. Comentou a preocupação com o pacote de maldades encaminhado pelo 

Governo Federal na proposta de Reforma da Previdência, lamentando principalmente a equiparação 

do trabalhador rural ao urbano. O Deputado Zé Cocá apresentou uma Moção de Congratulação pelo 

aniversário de 57 anos de emancipação política do Município de Lafayete Coutinho. O Deputado 

Eduardo Alencar cobrou esclarecimentos da Embasa, já que a empresa alegou não ter recursos para 

uma obra por ele solicitada, mas o Deputado Eduardo Salles informou sobre a licitação da mesma 

obra apenas uma semana depois. O Deputado Zó falou do problema que ocorre na Cidade de Casa 

Nova, em que as vans estão sendo obrigadas a passar pelo Município de Sobradinho e impedidas de 

deixar ou pegar passageiros na Cidade de Petrolina, afetando a população e o comércio, 

caracterizando perseguição ao transporte alternativo. Concluiu considerando importante discutir essa 

questão com a Agerba. A Deputada Olivia Santana comunicou a realização de audiência pública, 

nesta manhã, parceria da Comissão dos Direitos da Mulher desta Casa com o Ministério Público do 

Trabalho, com o objetivo de discutir a atividade econômica das baianas de acarajé e a garantia de 

que os contratantes respeitem esse patrimônio nacional. Informou que a audiência produziu um 

protocolo de recomendações aos diversos órgãos públicos e instituições privadas contratantes. O Sr. 

Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Rosemberg Pinto Lula, declarou encerrada a Sessão, às 15h51, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Dal, Jânio Natal, Júnior Muniz e Roberto Carlos (05). 

PRESIDENTE -  
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